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Foglio di esercizi 10

1. Calcolare il MCD in Q[z], delle seguenti coppie di polinomi
e z2—lead—1
23— 222 +2x+5e3x% —4x—7
- tr—lezt—1
'+ 223 +322 —1lea®+22+1
x® — a2t — 1523 + 2522 4+ 142 — 24 e 2° + 32* — 2323 — 8722 — 142 + 120
2® =322 +6x+2e %x2+x+4

2. Calcolare il MCD in Z/2Z[z], delle seguenti coppie di polinomi
ez"+lead+a+1

P+l +r+lext+22+1

- tr—leazt—1

2T+ +a2—leab+z+1

Pt d+al+lead+at—ad—a22+1

-2 tr+lex?+a+1

3. Calcolare il MCD in Z/3Z[z], e Z/5Z]x] dei polinomi dell’esercizio 2., considerati come polinomi in Z/3Z[x], e Z/5Z[z]
rispettivamente

4. Determinare un identita di Bezout in Z/2Z[x] per tutte le coppie dell’esercizio 2.
5 . Determinare un identita di Bezout in Z/37Z[z], e Z/5Z]x] per tutte le coppie dell’esercizio 3.

6. Determinare i fattori irriducibili in Q[z] dei seguenti polinomi
o 22+ 10z — 39

2 - 22 +1

323 — 1422 + 200 — 8

523 + 1222 — 11z — 6

3z +5x2 +r—1

3zt + 2% — 1722 + 192 — 6

4t + 1223 + 1322 + 62 + 1

9z + 4223 + 6122 + 28z + 4

7. Determinare i fattori irriducibili in Z/2Z[x],Z/3Z[x],Z/5Z[x], e Z/7Z|z] dei polinomi dell’esercizio 6. considerati come
polinomi di Z/2Z[x]|,Z/3Z|x),Z/5Z[x], e Z/7Z[zx] rispettivamente (quindi riducendo rispettivamente modulo 2, 3, 5, e 7 i
coefficenti).



